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 گزينه صحيح را انتخاب كنيد 1
1B كدام دو نوع اشعه زير از الكترون تشكيل شده است ؟ -1  

 بتا) ت آلفا ) پ ايكس ) ب كاتدي ) الف 
 ب و ت ) 4 ب و پ) 3 الف و ت) 2 الف و ب) 1 

مرتبه بزرگتر ازقطرهسته  105تعداد كدام ذره هاي آلفا ، رادرفورد به اين نتيجه رسيد كه قطراتم تقريباً  بامشاهده نسبت -2
 آن است ؟

 عقب رانده شده به منحرف شده ) 2                                      عقب رانده شده به تابيده شده) 1
 ف نشده  منحرف شده به منحر) 4  منحرف شده به تابيده شده ) 3

 .  باهم تفاوت دارند .......... و تعداد .......... ايزوتوپهاي يك عنصر از نظر عدد  --3
 نوترونها   –اتمي ) 4 الكترونها  –اتمي ) 3 نوترونها  –جرمي ) 2 پروتونها  –جرمي ) 1 

 داراي چند الكترون است ؟  d3در تراز  24عنصري با عدد اتمي  -4
 1 (4  2 (6  3 (5  4 (3  

به ترتيب از راست به چپ   A , Z. الكترون است و تعداد نوترونهاي آن يكي بيشتر از پروتونهايش است  18داراي  -p3يون  -5
 كدامند ؟  

  37و  18) 4  43و  21) 3  31و  15) 2  29و  15) 1 

 در كدام تراز وارد مي شود ؟  Sc21آخرين الكترون اسكانديم  -6
 1 (s4 2 (p4  3 (d3  4 (d4 

222−عدد جرمي ، عدد اتمي و تعداد الكترونهاي  -7
10 X به ترتيب از راست به چپ كدام است ؟ 

 1 (10  ،24  ،14  2 (22  ،10  ،12  3 (14  ،22  ،10  4 (10  ،22  ،12   

 در زير لايه آخر خود چند الكترون دارد ؟  z=  33عنصر  -8
 1( 6 2 (4  3 (15  4 (3  

 كدام مورد زير بيانگر مدلي است كه تامسون براي اتم در نظر گرفت ؟  -9
  . پروتونها به طور يكنواخت در خميري از الكترونها قرار گرفته اند ) 1 
  .  الكترونها به دور هسته مي چرخند ) 2 
  .الكترونها در فضاي ابرگونه اي از پروتونها پراكنده اند ) 3 
 .  الكترونها در فضاي ابرگونه اي از بارهاي مثبت پراكنده شده اند ) 4 

 به ترتيب چند اوربيتال وجود دارد ؟  l=  3و  l= 2در زيرلايه هاي   -10
   3و  5) 4  5و  3) 3  5و  7) 2  7و  5) 1 

 حداكثر چند الكترون وجود دارد ؟ l= 2در زيرلايه  -11
 1 (5  2 (6 3 (10  4 (14   

 عدد اتمي و عدد جرمي آن به ترتيب كدامند ؟ . است  39و تعداد نوترونها  28تعداد الكترونها  +A3در يون  -12
   70و  31) 4  70و  32) 3  67و  31) 2  67و  32) 1 

 

 



ت به چپ در مورد طيف نشري اتم هيدروژن برگشت الكترون از لايه پنجم ، چهارم و سوم به لايه دوم به ترتيب از راس -13
 كدام طول موجها را برحسب نانومتر ايجاد مي كند ؟

 1 (334-486-656  2 (656-434-486  3 (468-434-656  4 (656-486-434  

 ختم مي شود عدد اتمي آن كدام است ؟ 4p4آرايش الكتروني عنصري به  -14
 1  (36 2 (35  3 (37  4 (34  

 چه مشخصه اي دارد ؟ Xآخرين تراز فرعي . شود ختم مي  6p3به  -X3آرايش الكتروني يون  -15
 اوربيتال نيمه پر 2) 4 الكترون  3) 3 الكترون  6) 2 يك اوربيتال پر ) 1 

 تفاوت عدد اتمي آنها چند است ؟. ختم مي شود  6p2به  2B+و  2A–آرايش الكتروني  -16
 1 (5 2 (2 3 (4  4 (3 

 : دو الكترون در يك اوربيتال  -17
 .  در اسپين تفاوت دارند ) 4. در بار الكتريكي تفاوت دارند ) 3 . در اندازه تفاوت دارند ) 2 . م تفاوت دارند در جر) 1 

 نسبت به هم چه وضعي دارند ؟ p(pz , py , px)اوربيتالهاي  -18
 باهم موازي هستند ) 2 زواياي متفاوتي نسبت به هم دارند ) 1 
 3 (pz , py  برهم عمود وpx  باpy  برهم عمودند  ) 4 موازي است 

 تعيين مي شود ؟  .......... خواص شيميايي يك عنصر توسط  -19
 صحيح هستند    3و  1) 4 عدد اتمي ) 3 نوترون ) 2 پروتونها ) 1 

 .روي عنصرهاي گوناگون ، عدد اتمي برخي از عنصرها را تعيين كرد ...... موزلي با بررسي پرتو  -20
  (γ)گاما ) 4 (α)آلفا ) 3  (β) بتا) x 2ايكس ) 1 

 كدام است ؟   +25M3يون در آرايش الكتروني تعداد الكترونهاي فرد  -21
 1 (3 2 (0 3 (4  4 (1  

 تعداد الكترون و عدد جرمي آن كدام است ؟. نوترون است  15پروتون و  16داراي  -B2يون  -22
  33و  18) 4  33و  16) 3  31و  18) 2  31و  16) 1 

 مي گويند...................... به پروتون يا نوترون يعني ذرات سازنده هسته  -23
 عدداتمي) 4جرم اتمي                     ) 3نوكلئون                        ) 2عدد جرمي                     )1           

0B24- كدام دو اتم تعداد نوترون برابر دارند ؟ 
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 هم الكترون هستند ؟ -9Fكدام دويون با   -25
 1 (12Mg2+  17وCl- 2 (16S-  19وK+ 3 (8O-  11وNa+ 4 (12Mg2+  8وO2- 

 .  را محاسبه كند ......... ي بر اشعه كاتدي توانست ژول تامسون با تأثير همزمان ميدان الكتريكي و مغناطيس -26
  جرم الكترون ) 2  بار الكترون ) 1 
 3 (e/m  تعداد الكترون در يك مول اتم معين ) 4  الكترون 

 چند لايه اصلي و چند اوربيتال كاملاً پر وجود دارد ؟  19Xدر آرايش الكتروني  -27
  10و  4) 4  9و  4) 3  9و  5) 2  10و  5) 1 

 كدام است ؟  52Aعنصر ) زيرلايه ( آخرين تراز فرعي  -28
 1 (p3 2( p5  3(p4  4 (p6 

 ؟  تفاوت ندارنددر اتمهاي هيدروژن و هليم از چه نظر باهم  1sاوربيتالهاي   -29
 شكل ابر الكتروني ) 4 تعداد الكترونها ) 3  تراكم ابر الكتروني ) 2 اندازه ) 1 



 مطابقت دارد ؟ l = 0 , ml = 0با مجموعه اعداد كوانتومي     Mg12ون در حالت پايه اتم چه تعداد الكتر -30
 1 (8 2 (7 3 (6  4 (3  

 با كدميك از موارد زير مطابقت دارد ؟  13Alاتم  p3اعداد كوانتومي اوربيتال  -31
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 چه مقادير مي تواند داشته باشد ؟ lباشد  n=  2در صورتي كه  -32
 1و  2) 4  0و  1) 3  0و  1و  2) 2 2) 1 

و  ml=  0و  l=  1و  n=  3اعداد كوانتومي  -33
2
1  =ms   مربوط به آخرين الكترون اتم يك عنصر است اين عنصر كدام است ؟ 

 1 (11Na  2( 14Si 3 (6C 4( 15P  
2B داراي چند اوربيتال حاوي الكترون است ؟ 25عنصري با عدد اتمي  -34  

 1 (15  2 (14  3 (13  4 (12  

وDCكدام دو ذره نسبت به هم  ايزوتوپ هستند ؟                                            -35 y
z

x
y

1
1

1 +
−

وBAو      − y
z

x
y 1+ 

 1 (B , A 2(C , A  3(D , B  4(C , B   

 مي توان مشخص كرد ؟  ml=  0چند الكترون با مشخصات  18با عدد اتمي  Aبراي عنصر  -36
 1 (5 2 (9 3 (10  4 (6 

و  ml=  -1و  l=  1و  n=  2داراي اعداد كوانتومي  Aآخرين الكترون عنصر  -37
2
1-  =ms   اگر عدد اتمي عنصر . مي باشدB 

 چه مشخصاتي خواهد داشت ؟  Bباشد ، آخرين الكترون عنصر  Aدو برابر عدد اتمي عنصر 

 1 (2  =n  0و  =l  1و  =ml  و
2
1-  =ms 2 (4  =n  1و  =l  1و-  =ml  و

2
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 : برانگيخته شدن اتم يعني  -38
 انتقال الكترون از سطح انرژي بالاتر به سطح انرژي پايين تر ) 2 جابجايي الكترون در يك سطح انرژي ) 1 
   جدا شدن الكترون از اتم) 4          ازسطح انرژي پايين تر به سطح انرژي بالاتر انتقال الكترون ) 3 

 ؟ دامنه طول موج نور مرئي كدام است  -75

 1 (nm 700 – nm400  2( nm 600 – nm400 3( كمتر ازnm400 4(  بيشتر ازnm400  

 ................در مدل كوانتومي برخلاف مدل بور براي حركت الكترون به دور هسته  -39
 .سير دقيقي توصيف نمي شود م) 2 .مسير دقيقي توصيف مي شود ) 1 
 .صحيح است  3و  2مورد ) 4 .بر اساس خواص موجي الكترون استوار است ) 3  

 كداميك از اعداد كوانتومي زير جهت گيري اوربيتال را در فضا نشان مي دهد ؟ -40
 اسپيني  ) 4 مغناطيسي ) 3 فرعي ) 2 اصلي ) 1 

 ؟  نداردوجود ) اوربيتالي (م عدد كوانتومي فرعي كدا) n=  3(براي عدد كوانتومي اصلي سوم  -41
 1 (3 2 (2 3 (1 4 (0 

 



 : در تراز اصلي سوم تعداد اوربيتالها به تعداد زيرلايه ها عبارت است از  -42
 1 (9 2 (6  3 (3 4 (1 

3B تشابه مدل كوانتومي با مدل بور در كدام گزينه درست بيان شده است ؟ -43  
  .براي حركت الكترون مسير دقيقي توصيف مي شود ) 2 .كترون وجود دارد در هرلايه فقط يك ال) 1 
 .هيچ گزينه اي تشابه اين دو مدل را بيان نمي كند ) 4 . براي الكترونها سطوح انرژي كوانتيده پيش بيني مي شود ) 3 

4B كدام تراز فرعي زير زودتر توسط الكترون اشغال مي شود ؟  -44  
 1 (s4 2 (d3  3 (p4  4(  f4 

S32اگر يك پروتون از يك اتم   -45
كم كنيم و در مقابل دو نوترون به آن اضافه كنيم به كداميك از گونه هاي زير تبديل مي  16

 شود ؟
 1 (+S32

16 2 (+S33
15 3( P33

15 4 (−P33
15 

5B آخرين الكترون اتم يك عنصري داراي اعداد كوانتومي زير است عدد اتمي اين عنصر كدام است ؟   -46  

 1 (35  2 (34     4 n =      1وl =       0وml =        و
2
1- ms =  

 3 (37  4 (38 

 ل وجود دارد ؟ چند اوربيتا از راست به چپ به ترتيب l=  3و  l= 2زيرلايه هاي  در  -47
   3و  5) 4  5و  3) 3  5و  7) 2  7و  5) 1 

 كدام عبارت نادرست است؟ -48
 .انرژي و قدرت نفوذ گاما از همه بيشتر است  γو βو αدر ميان سه پرتو )1
 .تامسون موفق شد بار الكترون را محاسبه كند)2  
  .كرد از عنصر را معرفي رابرت بويل با انتشار كتاب شيمي دان شكاك مفهوم تازه اي )3  

 . نور داراي رفتار دوگانه ي موجي،ذره اي است)4  
 كدام مطلب نادرست است؟ -49

 .حالت پايه پايين ترين حالت انرژي در يك سيستم كوانتيده است)1
 .حالت برانگيخته وضعيت يك اتم در حالتي بالا تر از حالت پايه است)2  
 .عنصر است و با عنصر هاي ديگر متفاوت استطيف نشري خطي هر عنصر،خاص آن )3  

 .الكترون تنها مي تواند يكي از دو خاصيت موجي يا ذره اي را دارا باشد)4  
 عدد اتمي اين عنصر كدام است؟.واحد بيشتر از تعداد پروتون هاي آن است 5و تعداد نوترون هاي آن65عدد جرمي عنصري -50
     1 (30                              2(35                                3(60                                              4(70 
 كدام انتقال ريز مربوط به خط قرمز در طيف نشري خطي هيدروژن است؟ -51

1 (2= n3=n                                                          2(1= n2=n  
  3 (3= n4=n                                                        4 (2= n4=n  

 در كدام نظريه اتمي هسته ي اتم مورد قبول نبود ؟- -52
 تامسون)4                        كوانتمي     )3                بور            )2                      رادرفورد    )1

 از هيدروژن با يك پروتون و دو نوترون كدام است؟نام ايزوتوپي  -53
 هليم)4             تريتيم                )3                      دو تريم )2           پروتيم                  )1

 آرايش الكتروني آخرين تراز اشغال شده ي كدام دو اتم مشابه هم است؟ -54
1(B5 وC6                              2(F9 وCl17                          3(F9 وk19                             4(B5 وp15 

 كدام مطلب زير،به نتايج حاصل از آزمايش رادرفورد مربوط مي شود؟-55
 .الكترون در ساختار تمام مواد شركت دارد)الف 

 .پروتون در ساختار تمام مواد شركت دارد)ب  
 .مثبت و قسمت عمده ي جرم اتم در مركز آن متمركز است تمامي بار)ج  
 .در ساختار هسته ي اتم ،علاوه بر پروتون ها،نوترون ها نيز شركت دارند )د  



 .عبارت هاي زير را كامل كنيد 2
 .متفاوت مي باشند............. يكسان و از نظر خواص............. اتم هاي ايزوتوپ از نظر خواص  -الف

برابر با .............. كي -ب
12
 .است 12جرم اتم كربن  1

 .جهت گيري اوربيتال ها را در فضا معين مي كند..................... عدد كوانتومي  -پ
 .مي يكسان پيدا كرد هيچگاه نمي توان در يك اتم دو الكترون با چهار عدد كوانتو...................................... در اصل  -ج
 .جهت گيري اوربيتال ها را در فضا معين مي كند..................... عدد كوانتومي  -چ
 ................................................................................ برابر است باamu يک   -ح
 است.......................... ....................طيف لامپ نئون روشن از نوع  -خ
.............. كشف شدولي كلمه الكترون توسط .......................و اكترون توسط .....................  و نوترون توسط.......... پروتون توسط  -د

 . بيان شده است
 .مواد را توجيه ميكند) شيميايي –فيزيكي .......................... (نظريه اتمي دالتون بيشترخواص  -ذ
 .از خواص منحصر بفرد هر عنصر مي باشد................................ و ......................  -ر
 .در مي آورد......... ................رنگ  و پتاسيم به .....................  كلسيم به رنگ....................... به رنگ شعله را در آزمون شعله سديم  -ز

 

 : جدول زير را كامل كنيد  3
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 اعداد كوانتومي آخرين الكترون 

 عدد كوانتومي اسپين عدد كوانتومي مغناطيسي عدد كوانتومي اوربيتالي عدد كوانتومي اصلي
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 :ه پرسش هاي زير پاسخ دهيدباتوجه به شكل مقابل ب 4
 .را مشخص كنيد  3و  2و  1نام هريك از پرتوهاي  -الف

 .جنس هريك از پرتوها را معين كنيد  -ب
 .                  جهت انحراف هريك از پرتوها را در ميدان الكتريكي معين كنيد  -پ
 ؟تمي اتم ايجاد مي كندبرخورد هر يك از پرتوها ي مقابل چه تغييري در عدد اتمي و جرم ا -ج
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Li6داراي دو ايزوتوپ   Liعنصر  7
Li7درصد فراواني و  4/7با  3
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جاي مـي  وربيتال جود اينكه الكترون ها بار منفي و نسبت به يكديگر دافعه دارند، چگونه دو الكترون در يك اتوضيح دهيد كه با و - 10

 گيرند ؟ اين موضوع به كدام اصل   بر مي گردد ؟

 

 

به حالت پايه چه مقدار انرژي و به  انرژي گرفته باشد ، در بازگشت 1Eهرگاه الكتروني براي رفتن به تراز انرژي بالاتر به مقدار  11

 چه طريق از دست مي دهد ؟

 
 

 

 كشف ايزوتوپ ها كدام مورد از تئوري اتمي دالتون را نقض كرد؟ 12
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 ؟ نمي شودبه تعداد الكترون توجهي ) A(چرا در محاسبه عدد جرمي 

 :در رابطه با پرتو كاتدي به سوالات ذيل پاسخ دهيد   -35 

 .ر پرتو هاي كاتدي به خط راست را شرح دهيدعلت سي) الف

 چرا گاز درون لوله پرتو كاتدي ملتهب مي شود؟) ب

 چگونه پي به وجود بار الكتريكي در پرتو كاتدي مي بريم؟ ) ج

 چگونه متوجه مي شويم كه پرتو كاتدي داراي انرژي است؟ )د
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  روبرو وجود دارد و چه رنگي ايجاد مي كند؟در اتم هيدروژن كدام انتقال مجاز  )ج
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 منظور از انرژي كووانتومي چيست؟
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 ) K=19. (چهار عدد كوانتومي را براي الكترون واقع در لايه آخر عنصر پتاسيم بنويسيد 19

 
 

 ؟شود كدام بازگشت زير در اتم هيدروژن منجر به توليد نور مرئي مي 20

n = 3 → n = 1 
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پيش بيني رادرفورد در مورد عبور پرتوهاي آلفا از ورقة 
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